

启隆镇：“毗邻党建”绘就区域协同发展新蓝图



启东市启隆镇与崇明区东平镇“毗邻党建”共建签约



启东市启隆镇与崇明区新海镇“毗邻党建”共建签约



启隆镇相关人员参观新海镇志愿者服务站



东平镇相关人员参观启隆镇大爱城



启隆镇相关人员参观新海镇一居党建一家亲



崇明区新海镇来启隆交流疫情防控工作

今年7月,由上海市崇明区新海镇、崇明农场有限公司共同发起,启东市启隆镇、海门海永镇和光明米业(集团)有限公司、光明牧业有限公司参加的“三镇三企‘毗邻党建’结对共建仪式”在光明·田原举行。

启东市启隆镇和上海崇明区毗邻而居,文化相通、语言相近、人缘相亲,两地居民在生产生活、风俗传承等方面一直保持着较为紧密的联系,有着广泛的共建需要和共建愿景。

2019年以来,启隆镇先后与崇明区东平镇、新海镇、港西镇相继签订了“毗邻党建”共建协议,以党组织为纽带,以党建为引领,探索“毗邻党建”发展模式,通过党建引领推动经济、文化、社会等各方面融合发展,积极融入长江经济带发展、长三角区域一体化发展国家战略。

“毗邻党建”共建协议签订以来,崇启两地以提升党组织组织力为抓手,开放党员学习教育资源,通过联合开展特色党课、支部联建、文化活动联谊、志愿服务、实地参观等方式为党建共建活动增添亮色,推动基层党组织互联互动互补。

启隆镇先后赴崇明区“新海一家亲”新海居民区党建服务站等地借鉴党建成功经验,实地参观港西镇团结村美丽乡村建设成果及北双村人居环境整治提升经验做法,参加“沪、苏两省(市)新海、海永、启隆三镇人大交流互访”等活动深化互动互学促提升。崇明区相关镇也多次来启参观学习“流动党员之家”管理模式,点赞这是对流动党员管理方面的有益探索和尝试。

崇启两地加强文化联谊,倡树文明新风。先后协作举办新海镇“光明田缘杯”定向运动赛、崇启两地青年植树护绿活动、“毗邻花开、共享未来”三镇三企毗邻党建活动和“毗邻一家亲,共叙端午情”等文化活动,通过文化活动协办、文艺节目互演、群众作品互展、讲座论坛互访等形式,为两地精彩演绎、加强感情联络搭建有益平台,形成文化资源共享、双方共赢、群众受益的良好局面。

崇启两地之间加强联防联管联动,完善党建引领下的联治共安、协作联动机制,通过区域共建共治共享合力打造“同心一家”。

加快互联互通,共享互惠

服务。崇启两地分别设立“长三角一体化崇启专窗”,30项政务服务实现“一网通办”,启隆镇的用水、用电与崇明实现“接轨”,南隆专线公交串联起崇启生活圈,崇明区中心医院纳入启隆的医保定点医院,公共服务实现互惠共享。

加强治安建设,共护区域稳定。崇启两地围绕省级边界社会治安联治共建六大机制相关内容,开展扫黑除恶专项斗争等各类联建联抓联动工作,共同保障边界地区的稳定和谐。

加大环境整治,共建生态岛居。启隆积极策应崇明世界级生态岛建设,在垃圾分类、人居环境整治等工作上加强交流借鉴,携手合作打造优美人居环境基础,共建生态岛居。

加紧联防联控,共筑抗疫防线。面对新冠疫情,崇启海三地七镇加强联防联控,召开联防联控工作会议研究形成管理制度,合力优化防控策略,落实防控举措,有效提高了区域疫情防控能力。

与此同时,崇启两地坚持党建引领,坚持项目推进、坚持互利共赢,不断推动两地由“地理空间毗邻”向“发展要素毗邻”升级,辐射带动区域经济发展,切实回应毗邻地区群众对美好生活的向往。

今年以来,启隆镇以书记项目“毗邻党建,红舟共济”为载体,通过实施“五聚焦”联建工程,进一步深化细化联建项目,在长三角区域一体化发展中争当“先行者”,持续以党建为引领,深化跨区域合作,努力实现基础设施互联互通、特色产业深度融合、生态环境共保联治、公共服务普惠共享。

另一方面,崇启两地深化项目合作,促进互利共赢。两地不断深化合作交流,通过招商引资、项目引进、产业开发等途径,联合开发生态文旅产品,共同打造文旅休闲目的地,推动区域经济发展。启隆镇积极承接第十届中国花博会溢出效应,有序推进启东分会场“林洋·花田秀水”项目的实施建设,目前该项目整体设计已经完成,正在审批阶段。

“毗邻党建”让启隆、崇明两地党组织的政治优势、组织优势很好地转化为发展优势,也让他们从“两家人”变为“一家亲”。双方在“毗邻党建”引领下,聚力勾勒党建活动载体“点”、区域多元共治“线”和经济融合发展“面”,描绘出一幅高质量协同发展新蓝图,这也将为更好地服务长三角一体化发展乃至全国发展大局加油助力。

本报记者 黄海
本报通讯员 包俊花 黄海荣
图片由启隆镇提供